

请明祭英烈 热血少年心

小记者 拉堡第二小学六年级(3)班 张子龙

又是一年春草绿。清明时 节,我怀着崇敬之情来到柳州 烈士陵园,参加柳州晚报小记 者团开展的"热血少年致敬英 烈"清明祭扫烈士墓活动。这 已是我连续3年参加此项意义 非凡的活动,每一次都深感震 撼,心灵也受到了洗礼。

在讲解员的引领下,我们 缓缓走过龙城英烈展, 张胆、陶 保桓等英烈的事迹——呈现在眼 前。他们或投身革命洪流,或为 守护家乡英勇献身, 那段波澜壮 阔的历史, 因他们的无畏而熠熠 生辉。每一幅图片、每一段文 字,都承载着沉重的历史与崇高 的信仰, 我仿佛能听到他们为了

理想而奋斗的呐喊。这些事迹深 深震撼着我,让我懂得如今的和 平来之不易。

来到烈士墓前,我们庄重 地向烈士敬礼、敬献鲜花,并 小心翼翼地擦拭墓碑。一朵朵 鲜花,是我们对英烈的深深缅 怀;一次次擦拭,是我们对他 们的无尽敬意。那一刻,风似 乎都在为英灵低语, 树叶沙沙 作响,似在诉说往昔的悲壮。

我有幸作为小记者代表, 带领大家在革命烈士纪念碑下 庄严宣誓:"热爱祖国,不忘 初心;努力学习,拼搏奋进; 砥砺前行,奉献青春;不负时 代,不负英魂!"激昂的誓言

在烈士陵园上空回荡。每一个 字、每一句话,都饱含着力 量,那是对祖国的热爱,对初 心的坚守, 对先辈的承诺。

这次活动, 让我深刻体会 到红色基因的内涵和力量。英 烈们的精神如同一盏明灯,照 亮我们前行的道路。作为新时 代少年, 我们要传承红色基 因, 赓续红色血脉, 将这份精 神融入到学习和生活中。努力 学习知识,锤炼品德修为,让 红色血脉在新时代少年的身躯 里奔腾不息,将先烈的精神化 作前进的动力,为祖国的明天 贡献自己的力量,书写属于我 们这一代的辉煌。

烈士墓前悼英烈

小记者 西堤路小学2019级(4)班 陈思远

柳州烈士陵园内安葬着 400多位烈士。4月12日,我怀 着崇敬的心情,去致敬那些为人 民、为国家献出生命的烈士们。

当天,我和其他晚报小记者 集合完毕后,活动就开始了。首 先,讲解员老师向我们讲述革命 烈士的故事。其中让我最受感动 的是韦必江烈士,他是一名消防 员,立过大功数件,先后11次被 评为功臣、模范。1963年3月18

日,他在扑救油船火灾时牺牲。那 天,他在火势较大时准备撤退,有 一名同志从船中爬出,他返回救 人,并让那位同志先走。可这时意 外发生了,油桶爆炸,韦必江英勇 牺牲,那时他才34岁。

听完讲解后,我们来到革 命烈士纪念碑前。老师说,碑的 高度为19.49米,象征着1949 年柳州解放,纪念碑上刻着"革 命烈士永垂不朽"几个大字。我 们在纪念碑下举行了缅怀仪 式,默哀1分钟、鞠躬、献上花 圈、庄严宣誓,并瞻仰纪念碑。

最后,我们来到烈士墓 区。我把我手中的花献给了我 崇敬的韦必江烈士。一些烈士 家属在墓前祭拜扫墓。

通过这次活动, 我对革命烈 士更加崇敬了。我一定会好好学 习,不负韶华,不负先辈们的期

聆听烈士故事 传承红色精神

小记者 雀儿山路第二小学2019级(1)班 刘丰嘉

4月12日, 天空格外晴 朗,我的心情也如这天气一 般,既兴奋又带着几分庄重。 我们柳州晚报小记者来到柳州 烈士陵园,参加清明祭扫烈士

一进烈士陵园,庄严而肃 穆的氛围就扑面而来。活动开 始,讲解员冯老师带着我们开 启了一场穿越时空的红色之 旅。冯老师讲起了艾侠烈士,她 传递重要情报,在敌人的 眼皮底下穿梭,哪怕被抓,也咬 紧牙关,绝不透露半点机密。还 有刘古香烈士,他一心想着革 命,面对危险,总是毫不犹豫地 区。大家小心翼翼地清扫着墓

冲在最前面。这些故事,就像一 道道光照进我的心里,让我对 革命烈士们充满了敬佩。

接着,我们来到革命烈士 纪念碑前。当得知我被选为小 记者代表向先烈献花时, 我的 心"怦怦"直跳,既紧张又自 豪。我双手捧着鲜花,迈着缓 慢而坚定的步伐走向纪念碑, 轻轻地把鲜花放在碑前,深深 地鞠了一躬。这时, 周围的小 记者们也整齐地站好,向烈士 们敬礼默哀,那一刻,我仿佛 看到了烈士们欣慰的笑容。

随后,我们来到烈士墓

碑上的灰尘和落叶,就像在和 烈士们轻声对话。我拿着小本 子,开始采访小伙伴们。小陈 一脸严肃地说:"我心情十分 沉痛,发自内心地敬佩这些为 人民牺牲的先烈!"小张也感 慨道:"我们现在的幸福生 活,都是烈士们用生命换来 的!"听着他们的话,我心中 满是感动。

在回家的路上,我的心情 久久不能平静。我在心里暗暗 发誓,以后一定要更加努力学 习,把红色精神牢牢地记在心 里,做一个对社会有用的新时 代好少年。

红色记忆引领我前行

小记者 雀儿山路小学2020级(3)班 全虹任 指导老师:唐文英

4月12日,我怀着崇敬的心情来到柳州烈士 陵园,缅怀那些为国家和人民英勇献身的先烈们。

在龙城英烈展上,我们认真聆听讲解员对整个 展览的详细讲解。讲解结束后,我们开始攀登通往 革命烈士纪念碑的台阶。当我们终于到达革命烈士 纪念碑前,仿佛看到了烈士们在嘹亮的号角声中冲 锋陷阵、英勇杀敌的场景。向东望去,几只和平鸽在 嬉戏玩耍,象征着和平与安宁。转到纪念碑的西面, 阳光透过苍松翠柏洒下斑驳的光影,与背面的碑志 相映,构成了一幅庄严而神圣的画面。

我们怀着崇敬的心情瞻仰了革命烈士纪念碑 后,便前往墓区献花。我向刘古香烈士献了花,并深 深鞠躬,致以我最深的敬意。

在墓区下方的介绍牌上,我看到了一个与我家 族息息相关的故事:1944年12月中旬,驻柳江县 流山镇更村一支80余人的日军队伍,在象鼻村河 边遭到了大湾自卫队的伏击。经过激烈战斗,大湾 自卫队击毙了46名日军,其中包括一名大佐,并缴 获了轻机枪两挺、六五步枪6支。爸爸曾自豪地告 诉我,那次战斗中,大湾自卫队无一人受伤,就取得 了如此辉煌的战果,真是太厉害了!接下来,就让我 为你讲述一下他们是如何英勇抗击日军的吧!

象鼻村与我的老家大湾村仅隔一条河。那天, 大湾自卫队得知有80多名日军即将经过此地,便 提前做好了战斗准备。象鼻村对面有一条石矶,自 卫队的一部分队员埋伏在石矶上,另一部分队员则 乘船悄悄驶向河对岸的象鼻村。因为村里的象鼻山 地势险要,自卫队队员们割了很多干草,堆放在日 军必经之路上。当日军进入伏击圈时,队员们迅速 点燃干草,一时间火光冲天,日军顿时陷入了混乱。 他们既无法前进,也无法后退,只能拼命爬上陡峭 的象鼻山。然而,山体陡峭难行,日军爬得非常慢, 而留给他们的逃生之路只有这一条。于是,他们只 能拼死一搏,但最终还是被自卫队击毙了大部分。 就这样,大湾自卫队以零伤亡的代价,击毙了46名 日军。在放火的过程中,自卫队队员们还险些被日 军击中,但他们机智地撑着船迅速撤离,当日军开 枪射击时,他们早已远离了危险区域。虽然河面上 子弹横飞,但没有一个自卫队队员受伤。那次战斗 的指挥官是我的太公,而负责放火的是我太奶的爸 爸。而且,大湾自卫队里还有很多姓全的人,他们都 是我们家族的骄傲。

感谢革命烈士们为我们付出了宝贵的生命,用 生命换来了现在这个美好的家园。我们将永远铭记 他们的英勇事迹,传承他们的革命精神!

